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Egész évre.. .. 12 kor.
Fél évre.........  6 kor.
Negyed évre .. 3 kor.

A lap szellemi részét illető 
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulajdo­

nosnak küldendők.

BÁCSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

s*-
HIRDETÉSI DÍJ:

egy 1 hasábos petit sor 20 fill., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 50 fillér.

A hirdetések Bittermann 
Nándor és Fia könyv- és 
kőnyomdájában fogadtatnak 

el.
Kéziratok nem küldetnek linzi.
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Egyes szám ára 20 fillér. Megjelen minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 20 fillér.

Képviselőválasztás.
— Dr. Szivák Imre könyve. —

Politikai esemény számba kell vennünk dr. 
Szivák Imrének az országgyűlési választásról és 
a választási ügyekben való bíráskodásról, vala­
mint a parlamenti jog többi ágazatairól irt ha­
talmas kódexének megjelenését. Erre a könyvre 
valóban égető szükség van most, az uj válasz­
tások küszöbén, midőn a választások szabadságát 
és azok törvényszerűségét és tisztaságát biztositó 
uj törvényes rend életbe fog lépni.

Az uj választásoknál a szavazás az uj törvény 
alapján összeállított választói névjegyzék szerint 
ezúttal először fog megtörténni. Ennek a választási 
eljárás alapját képező névjegyzéknek összeállítá­
sánál már nagyrészben érvényesülnek Széli Kál­
mán uj választási törvényének üdvös intézkedései, 
a mennyiben jogos ok nélkül senkit ki nem 
hagytak a névjegyzékből. Senkit legszebb polgári 
jogainak gyakorlatától meg nem fosztottak. Miért 
is a választók száma minden kerületben jelenté­
kenyen megszaporodott. Egyrészről az értelmiség­
hez tartozó választók, másrészről a telkesgazda 
választók száma szaporodott, mert az uj választási 
törvény előtti időben az adóhátralék ürügye alatt 
éppen ezen két jogcímen való választókat irthatta 
kénye-kedve szerint a politikai partszolgálatban 
álló közigazgatás.

Ne legyen önkény, ne legyen erőszak! Ezt 
az elvet igtatta törvénybe Széli Kálmán az uj 
választási törvény meghozatalával, mely legelső 
nagyobb törvényhozási aktusa volt a Széli- 
kormánynak és ezt a törvényt részben végre is 
hajtották Széli Kálmán belügyi kormányzása alatt.

Most következik azonban a másik, a súlyo­
sabb része a dolognak, a hol már polgártársaink 
millióinak kell abban közreműködni, hogy Széli 
Kálmán jó szándéka a tiszta és törvényes válasz-

A „BÁCSKA" tárcája.
Mese a pásztorlanyról és a vadászról.

Irta: Del Toró.
\ magas Kárpátok hóboritotta csúcsai közül büsz­

kén emeli ki jégkoronás fejét a kékesszinú Mátra. Fen­
ségesen kacérkodik a kifáradt felhőkkel, melyek éjszakara 
lomhán ülik meg ősz fejét, és dacol a széliéi, viharra, 
mely csattanó menydörgés közt szüli meg a hideg 
könnyeit, hogy végigmossa velők a busulo havasi r - 
zsakat, az árva boróka-fenyőket és a hegy lábánál sze-
renykedő ibolyákat. , . , .

Két ház állt a hegy tövénél. Egy szegényes viskó
és vele szemben egy csinos vadászlak.

Amabban egy pásztorlányka élte nyugalmas nap 
iáit, emebben egy deli vadász űzte una mas órai .

A lányka szép volt, mint a havasi szelíd rozsa 
vadasz sudár, deli, mint a Libanon égig nyúló cédrusa.

A lánykát a -Mátra gyöngyének“, a vadászt a 
bércek királyának bivta a nép, az istenadta nép, me y^ 
nek ajkán száz meg száz monda keringe a g 
Maira ősi várairól „sasfészkeiről“, ép úgy.
Biatedelű rozoga gunyhóiról.

És a monda szállt ajakról-ajakra unokáról unó- 
kára, mint a hogy a lepke száll virágio vir g

A vadász szerette a pásztorlányt, a Pa.8*j,^,rtgX 
imádta a vadászt. Mikor pedig a szeretet az ^
£al egyesül, úgy száll föl a fohász az g i 
lömjen illata. .... .

A vadász és pásztorlányka mindennap ta a °. a 
egymással. Mikor a hajnalpir derengeni kezdett 

egyek jégormairól ezer szinben verődött viss a
‘Éklő fénysugár, —- a pásztorlányka mar °
Wt a guuybó körül és bársony puha kezec8.H
e*mkorba szedte a hegyek lábainál moso yg » 
lbo’yákat, a harmatos fűben szerényen meghúzódó 
“efelejtseket, hoey a kedvese keblére tűzze. De a

tások tekintetében tényleg meg is valósit- 
tassék.

Az uj választási törvényben az alkotmányos 
biztosítékok vannak lerakva. Ezek alkalmazása 
és igénybevétele a szabadságjogaikat szerető, 
megbecsülő és azzal helyesen élni tudó polgár­
társaink éberségére, okosságára, alkotmányos 
érzületére van bízva. Ezektől függ, hogy az írott 
törvény ne maradjon holt betű, hanem azt min­
denki iparkodjék alkalmazni úgy magára, mint 
másokra. Tartsa mindenki hazafiul kötelességének 
azt, hogy alkotmányos szabadságunk közkincsei 
fölött szorgos gonddal és lelkiismeretesen őrködjék.

Ezen hazafias kötelesség teljesítéséhez pedig 
mindenekelőtt szükséges, hogy tudja, ismerje 
mindenki a törvényt oly alaposan, hogy annak 
intézkedéseit azonnal alkalmazásba vehesse is a 
gyakorlatban. Csonttá és vérré váljék bennünk 
a törvény tudása. Mert igy nemcsak magunk 
tudjuk megtartani a törvényt, hanem arra is 
ügyelni képesek vagyunk, hogy a törvény mások 
által is megtartassák.

Ezt a magasztos célt akarja szolgálni Szivák 
Imre, ki Széli Kálmán alkotmányszerető intencióit 
ezzel a most kiadott és valóban kutforrásszerű 
művével kívánja előmozdítani. Ez volt a szerző­
nek első gondolata, midőn ebhez a nagy művéhez 
fogott. A sok jogszabály útvesztőjében éppen 
alkalomszerűen jön a jártas kalauz, ki megmutatja, 
hogy mi az érvényben levő jogszabály és mi 
annak valódi értelme. Az uj törvény számos 
tilalmat állít fel, a melyek megsértése súlyos 
következményeket von maga után. Már ebből a 
szempontból is szükségünk van egy ilyen meg­
bízható útmutatóra. Ennek a könyvnek kétség­
kívül nagy hasznát veszik a választási mozgal­
makban, melyek immár országszerte megindultak 
és pedig folyton fokozódó érdeklődéssel. Néhol

már a pártoskodás zászlóját is kibontották. És 
vigyázzanak, nehogy úgy járjanak, mint amaz 
evangéliumi „nem okos szüzek“, a kik oly 
korán gyújtották meg menyegzői fáklyáikat, hogy 
azok már akkor teljesen elégtek, kialudtak, a 
mikorra megérkezett a várt vőlegény. Es korom­
sötétség lön.

Kétségkívül örvendetes jelenség, ha polgár­
társaink buzgóságot, érdeklődést tanúsítanak a 
választások iránt. De épp oly felesleges időelőtti 
izgalmakat kelteni fel egyes kerületekben és 
azoknak belső békéjét hónapokon keresztül fel­
dúlni.

Delegációk összehívása. A hivatalos 
lap tegnapelőtti száma a következő királyi kéz­
iratot közli:

Kedves Széli! A közös ügyek tárgyalá­
sára a magyar országgyűlés részéről az 1867. 
évi XII. törvénycikk értelmében az 1901. évre 
kiküldendő bizottságot, valamint a birodalmi 
tanács által az 1867. évi december hó 21-én 
kelt törvény alapján az 1901. évre megvá­
lasztott bizottságot, a részükre törvényileg 
meghatározott teendők elintézése végett, folyó 
évi május hó 20-ára Bécsbe ezennel egybe­
hívom.

Midőn ebhez képest egyúttal közös mi­
nisztériumaimat alkotmányszerű előterjesztéseik 
megtételére utasítom, megbizom Ont, hogy a 
magyar országgyűlés bizottságának kiküldése 
és e bizottság tagjainak egy behívása iránt 
intézkedjék.

Kelt Budapesten, 1901. évi április hó 
28-án.

Ferencz József s. k.
Széli Kálmán s. k.

Hasonló tartalmú kéziratot intézett Őfelsége 
gróf Goluchovszki külügy és dr. Koerber osztrák 
miniszterelnökhöz is.

iSSE
-jtseket, hogy a kedvese keblére tűzze. e* »
sem volt rest. A közeli fala kis harangja, 
Crcszavával, őt is kiverte a fészkéből.

Munkára fel! . . .
És sietett a vadász keblére zárni a szép pásztor­

lányt és csókot nyomni az ajakára.
Oh ! micsoda csók volt ez!
A lányka szűzi arcára rózsát vont, a vadász csil­

logó szemeit lángba borította. Még a tiszta hegyi levegő 
is szerelemmé vált körülöttük.

És ez igy ment minden reggel, minden este.
Reggel ez volt a magasba szálló fohászuk, este ez 

volt az imádtságuk : az „Ave Máriájuk“ !
Mert a vadasz a hajnallal hágott a bércek csú­

csára fürge zergékre vadászni, kőszáli sasokra nyilazni 
és sokszor csak a barna éjfél vetette vissza a csendes 
völgybe, imádott lánykájának ölelő karjai közé.

Nem szerethette jobban a locsogó patak a keblere 
boruló jégpáncélt, a zümmögő méhecske a harmatos 
virág kelybét, a dalos madár a féktelen szabadsagot, a 
libegő falevél a fenyes napsugarat, a szomjas föld a 
termékenyítő esőt és a felhőkbe nyúló bercek sudár 
fenyője nem szerethette jobban a koronájává! játszó 
villámokat, mint a hogy a pásztorlányka es a vadasz 
szerettek egymást a szabad termeszei lágy ölen.

Két szerelmes, szelíd galamb volt ez a par a vihar- 
járta Kárpátok veszélyes fészkében.

Egy reggel is nekiindult a vadasz a fagyos bér­
ceknek vígan, örömmel, hogy estére zsákmanynyal 
megrak’ottau térhessen vissza. A búcsú csókoknak vege 
hossza nem volt. A pásztorlányka szivet valami kínos 
érzés fogta el, féltette nagyon a vadászt, nem tudott
leváln^a^k ^ remggö baug0n, mint a jurbékolo ga­
lamb midőn veszt sejt, intette a „párját.

Telkem vigyázz! Az egen barna felhők úsz­
kálnak A bércek csúcsa fagyos, sikamlós. Szel támad 
é9 de ezt már nem bírta kimondani, mert a hu

é8 a vadász eltűnt a rengeteg bérceken, híven kísérvén 
ót a fagyos, hideg szelek. ^

„ A
ÄÄ' febe, ‘galamb bepbbea.

Leszállóit az est, de csillagok nem jöttének. Az 
ég viharja elnyelte őket. A bű vadász sem érkezett meg 
az ölelő karok közé.

A lányka szivét a fájdalom éles tőre járta át. 
Puha párnájára dőlt, de nem voltak álmai. A hajnal- 
sugár is ébren találta őt, ringó nyoszolájában . . .

És a vadász még mindig távol volt, talán már 
nagyon is távol . . .

És a szerelem, az igaz, bű szerelem nem ismervén 
félelmet, nem ismervén veszélyt, szárnyakon röpítette 
föl a pásztorlánykát a derengő hajnallal a Mátra vad 
csúcsára, hol bolyongva járta át a völgyeket és szivet- 
tépő, fájdalmas sóhajjal kereste a legdrágább kincsét: 
a bű vadászt, az igaz szeretőt.

De a sóhajra csak a hideg szelek nyögése búgott 
föl . . .

Mint az őrült, ki letépte láncát, vágtatott tovább 
a pásztorlany. Egy sziklahasadékban, tátongó mélység­
ben, végre megtalálta azt, akit oly vágyva keresett. 
Veiében fagyva ott feküdt a jégágyon a kedves, meg­
üvegesedett szemeivel keresvén az eget.

A balálban is oly szép volt, mint az életben.
Kimondhatatlan fájdalom szorította össze a pász­

torlányka galamb-szivét, ráborult a kedvese hideg tete­
mére és patakként ontotta a forró könnyeit. Mikor az 
utolsó könnye is kicsordult — megszakadt a boldogta­
lan szive . . .

Mert öld meg a szerelmet és megölted a szivet is !
Azóta egy kis patak csörgedezik a Mátra lábánál, 

melynek cseppjei úgy rezegnek a tündöklő napsugár­
ban, mint a bánatos könnyek a szerelmes szempillakon.

Télén nem fagy be, vizét melegíti a forró szere­
lem, nyálon nem apad el, vizét növesztik a kisirt 
könnyek.

És a nép ajkán most is él a monda a szerelmes 
nasztorlányról és a szerencsétlen vadászról, a kik úgy 
tudtak szeretni és még sem lehettek egymásé, azt a kis 
patakot pedig elnevezte a „Mátra könnyének.“

így lett a szép pásztorlányból: a „Mátra gyön­
gyéből“ . . . Mátra könnye.



Újdonságok.
Kinevezések. A király Wertheim Gyula lugosi 

törvényszéki jegyzőt az újvidéki kir. törvénysze iez, 
dr. Sörösi Gyula nagykikindai törvényszéki aljegyzőt a 
zentai kir. járásbírósághoz alhirákká nevezte ki.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Lremm Őzre 
ó-beesei lakost az ottani adóhivatalhoz ideiglenes minő 
ségű segélydijas gyakornokká nevezte ki. .. .

Kinevezés Az igazságügyminiszter Berkes K 
hodsághi kir. jarasbirósági s. telekkönyvvezetot jelen g 
alkalmazása helyén telekkönyvvezeíőve nevez ki.

Kinevezés A pénzügyminiszter Borosny 
vízaknai lakost a bajai adóhivatalhoz kund 
hodsághi adóhivatali gyakornokot a bodsagh adohjva
tálhoz ideiglenes minőségű adohivata i 18 , KárolyKinevezések A pénzügyminiszter F odor karoly
margittai adópénztarost a bajai adohivata oz p 
rossa Varjas Sándor szabadkai városi adóhivatal, nap 
díjast ideiglenes minőségű adóhivatali tisztté név ^ -

Előléptetés a csendorsegnel. A ü. c euüor 
kerületi parancsnokságnál alezredes lett. omi r 
Gyula őrnagy, kerületi parancsnok helyettes, hadn Dy
le" J'SjaAntóíJ A'iai királyi palotában a múl, 

betau ml vari bál volt, a melyenGromou Dea>6,
István, Latinovits Pál, Lat.nov.ts Géza, Pmkovits Jozset 
es Vermes Béla orsz. képviselők is jelen ™ltak*. .

Küldöttség a földmivelesugyi minisz
térnél. Darányi Ignác földmivelésügy. miniszter a muh 
napokban fogadta Kollutb, Béreg Szántóvá es Dautova 
községek küldöttségét. A küldöttség vezetője Latinovits 
Pal a rigyiezai kerület köztiszteletben allo országgyűlési 
képviselője előadta, hogy a községeket olyan vizszaba- 
lyozási költségekbe akarják belevonni, a melyeket a 
lakosság méltanytalanoknak tart és a melyeket a k z- 
ségek el sem tudnának viselni. A miniszter megígérte, 
hogy megvizsgálja a kérdést es hogy a törvény es a 
méltányosság szem előtt tartásával minden lehetőt meg 
fog tenni. A miniszter válaszát a küldöttség tagja, lelkes 
éljenzéssel fogadták. Ez után Latinovits Pál képviselő 
bemutatta a miniszternek a küldöttség tagjait, a kikre 
a miniszter szívélyes szavai kedvező benyomást gyako 
roltak. A küldöttség tagjai a kihallgatás után köszoue 
tűket fejeztek ki a kerület országgyűlési képviselőjének 
Latinovits Pálnak, a ki a küldöttséget a miniszterhez
VCZCtt 6.

Búcsú lakoma. Keméndy Béla, a zombori kir. 
törvényszéknek Szegedre távozott kitűnő birájának tisz­
teletére a zombori kir. törvényszék és járásbíróság bírói 
kara és a zombori ügyvédek szombaton este az Elefánt 
szálló éttermeiben pompásan sikerült búcsú lakomát ren­
deztek. A lakoma alatt Keméndy igen meleg ovációk­
nak volt központja.

Főpapok tudorsága. A király megengedte, 
hogy a budapesti tudomány egyetem a magyar keresz­
ténység es királyság kilenc százados évfordulója alkal­
mából Csúszka György kalocsai érseket és Mayer Béla 
választott püspököt és kalocsai főszékesegyházi kanono­
kot, városunk illustris fiát, tiszteletbeli hittudományi 
doktorokká avathassa.

Flórian napja Szent Flórián napja szombaton 
volt. A tűzoltók es kéményseprők választott szentje ő. 
Ezt a napot a zombori önkéntes tűzoltók is megünne­
pelték. A szent misét megelőzőleg Czedler János, az 
egyesület nagyérdemű parancsnoka előtt megújították a 
nemes emberbaráti eszme további buzgó szolgálatára 
fogadalmukat. A plébánia templomban a tűzoltó-egylet 
lelkészé Buday Gergely hittanár tartott szent misét. A 
misere az önkéntes tűzoltók nagy parádéban, harsogó 
zene mellett felvonultak. A tűzoltókon (szent Flórián 
védencein) kivtil még nagyszámú áhitatos közönség volt 
jelen az ünnepi isteni tiszteleten.

Kirendelés. Az igazságügy miniszter Szabó Sán­
dor b. kulai kir. jarásbirósági aljegyzőt a b. kulai kir. 
járásbíróság mellett alkalmazott ügyészi megbízott állandó 
helyetteseik nevezte ki.

Egyházi hir. Plébános! vizsgálatot tettek Ka­
locsán Jeszeuovits János ludasi plébános, Szemző János 
apatini, Lusics Jakab dusnoki és Hegedűs Leuárd sza­
badkai káplánok.

Sári dalai. A fővárosi „Harmónia“ zeneműké- 
reskedes kiadasabau „Sári dalai“ címen a napokban 
jelent meg Doda Borbély Sándor zombori jeles zene­
szerző legújabb szerzeménye. A kiváló zenei képzettségű, 
fiatal, törekvő szerző enekhaugra és zongorára lapunk 
munkatársai: Herold Gyula Béla, Pestenyi Antal dalai 
közül többet megzenésített. Ezenkívül a füzetben találjuk 
még Kisfaludy Karoly es Pat aj Sándor egy egy dalát. 
A dalok komposiciója kerekded, dallamos es minden 
i/.ebeu magyaros, nem sablonszerű. Ezeukiviil, mint ér­
tesülünk, legközelebb a .Zenélő Magyarország1*-ban is 
több szerzeménye fog megjelenni, melynek szövegét 
Trischler Karoly (Don Carlos) irta. Melegen ajánljuk a 
zougorázók figyelmébe. A díszesen kiállított és a nép 
színház primadonnája Fedak Sárinak dedikált füzet ára 
3 korona es úgy a szerzőnél, mint a helybeli könyv- 
kereskedések ben is kapható.

Városi pénztárak egyesítése Városunk 
tauaesa közhírré teszi, hogy a városi törvényhatósági 
bizottságnak a pénztárak egyesítése tárgyában alkotott 
szabalyrendeleti tervezeteket jóváhagyó 45. közgy. 1901 
szám alatt hozott határozata folyó évi május hó 2 tó 
számított 30 napi határidőn keresztül a városi kiadó- 
hivatalban közszemlére tetetett azzal, hogy az ellene 
esetleg emelendő telebbezesek a megkirdetesi határidő 
alatt a városi tauaesual benyújthatok.

Pályázat. A zentai izraelita hitközségi rabbi 
allasra pályázatot hirdet. A pályázati feltételek szerint 
a rabbinak első sorban kitűnő magyar szónoknak kell 
lenni es képesítéssel kell birma ahhoz, hogy a zentai 
lögymuaziumban a hittant előadhassa.

Esküvő. Dr. Holländer Dávid b.-kulai községi 
es tiszteletbeli varmegyei jarasorvos, folyó hó 7-én vezeti 
oltárhoz Bezdaubau Gál Jolán kisasszonyt, dr. Gál Dezső 
bezdaui orvos leanvát.

Nagy idők tanúi. Az országos 1848—49 iki 
hon védegylet elnöke, Podmauiczky Frigyes báró fel­
hívására minden törvényhatóság területén újból össze 
írtak a nagy idők tanúit, szabadsagharcuuk dicső hon­
védéit es az uj összeírás alapjan részesítik majd segély­
ben az arra rászorult agg harcosokat. Az öreg honvédek 
szama, dacara a lepergett 52 esztendőnek, még ma is 
meghaladja a húszezret.

A júniusi virágkorzó ^^L^^poklapután 
azt a már kUldfött ™egh,vókból nagy.
csütörtökön d. u fél 6 órakor lesz ura8Z.
termében. Ez alkalommal fp mjnt rendezzék
monyaink és az arany ifjúság, ^gy mulatkas-
«< * Srágkorxot, hogy minél p<mp te,en ugy
sunk. A mamaknak szóló megüivo* kkal az érte-
értetnek, hogy lányaikat is hozzak g kbeggék élénk
kezletre, hogy a megbeszélésből azok i giak a fér.
részüket. Asszonyaink ugy latszik nem . megbi-
jeknek velemenyere, mert abból, nogy eztetiUk,
vók tudtunkkal nem mentek szét, azt NJaevou
bogy a férjeket ebbe beleszólni nem engedik. Nagyon 
helyesen; virágkorzó asszonykézbe való, gyong 
kacsók értenek ilyen finomabb dolgokhoz a égj ;
Kívánunk a rendezéshez sok Szerencset és 
értekezlethez minél nagyobb hölgyközousége . faó

Dalestóly. A zombori iparos dalarda J 
ő én este a „Csitaonica*1 helyiségeiben tartotta m g 
[I ik alapszabályszerű dalestélyét. Az estely nau 
érdeklődés mutatkozott és a megjelent szép számú - 
zönség gyönyörködött a műsor egyes pontjainak pieciz 
Ä A mü.or, a dalarda éneke vehette bj. 
Huber Károly .Édes hazám' hazafias ■ > > “
nagy hatással. Varga Kálmán magyar népdaiai is igen 
tetszettek. Tantner Ottó a dalárda kitűnő elnöke Zsada y 
Armand „Boka kesergő“-jét hegedülte művészileg, nagy 
sikert aratva, melyet Marschall Bela zongorán s 
igen szépen. Ezután Gruda Pál olvasta fel Gárdonyi 
Géza „Mari néni és Pista bácsi“ című novelláját, h
arról hires, hogy egy francia író leford,totta jL^yerte 
egy szépirodalmi lap pályázatán vett részt. Ä g,7 
vde az első dijat - de leleplezték. A kedves novellát 
a közönség igazi lelki gyönyörűséggel hallgatta a szép 
előadásban. A felhangzott lelkes tapsokra meg egy p 
Göre Gábor féle nótát énekelt el nagy halassal. Végül 
a férfikar éneke zárta be. „Régi nóta“, „Piros í a 
bokor“ és „Nem vagyok én“ régi nótákat enekelte. 
A szép mulatságot vidám tánc zárta be, mely kivirra 
kor ért v éírct.

Bács-Bodroghmegyei kör. A Budapesten 
fennálló bács-bodroghmegyei kör a napokban tartotta 
meg évi rendes közgyűlését. A kör tisztujitása a köve - 
kező: Elnökké: közfelkiáltással, óriási lelkesedéssel 
borsodi és katymári Latinovits Pál orsz. képviselő vá­
lasztatott meg. Disztagok lettek: báró Vojnits István 
főispán, Czorda Bodog kúriai másodelnök es Bogdáno 
vies Lucián budai gör. kel. püspök. A kör alelnökévé: 
dr. Margalits Ede, dr. Tatics Peter, ügyészévé : dr. Vincze 
Vr.„.,iT7 fAtitizúrrá • Pinkovich Elemér. II. titkárrá: Hor-
U1 • iUu! gaino “ ' óv t r jj
Károly, főtitkárrá: Piukovich Elemér, II. titkárra: Hor 
váth Antal, jegyzőkké: Frey A. Gyula és Székely 
Alfréd, pénztárnokká: Ernst Fülöp és Dudás György, 
ellenőrökké: Alföldy László és Acsády Sándor, könyv 
tárnokokká: Alföldy Imre és Balog Elemér, házna 
gyokká: Scherer Othmár és Radimeczky Béla válasz­
tattak meg. A felügyelő-bizottság tagjai: dr. Molnár 
Gyula (elnök), dr. Benczák János, dr. Drescher Rezső, 
Herczfeld Frigyes és dr. Kovács Jenő. A kör orvosa 
dr. Marberger Sándor. Választmányi tagok: Steuer 
György, Császár Ernő, Gombos Benő, Szász János, 
Hubert ’ Lajos, Kráhl Vilmos, Kovács Antal, Schuller 
István, Strasser Henrik, Reisen Antal, dr. Tatics Árkád, 
Pető Lajos, ifj. Margalits Ede, Frey Gyula, Bruck Jenő, 
Marberger Mihály, Steinitz Rezső, Barakó Gábor, Szabó 
Zoltán és Schlagetter Leo.

Kereskedelmi és iparkamarai ülés. A 
szegedi kereskedelmi és iparkamara 1901. évi május 
hó 9-én, csütörtökön d. u. 4 és fél órakor a kamarai 
székház termeken ülést tart. Tárgysorozat: 1. A jegyző­
könyv hitelesítésére két tag kiküldése. 2. Elnöki jelen 
lések. 3. Titkári jelentés az iroda tevékenységéről. 4. 
Interpellációk és indítványok. 5. A kereskedelemügyi 
miniszter 7034. számú leirata a megrendelések gyűjté 
séről szóló 1900. évi XXV. t.-cikk végrehajtási reude 
lettervezetének véleményezése ügyében. 6. A kereske­
delemügyi miniszter ur 7035. számú leirata a kézizálog- 
kölcsöuűzletek ügyében adandó véleményért. 7. A ke­
reskedelemügyi miniszter ur 9959. számú leirata Dorosma 
község két uj hetivásár engedélyezése és a belypéuz 
szabályzat megerősítése végett beadott kérvények véle 
ményezéseért. 8. A kereskedelemügyi miniszter ur 
14755. számú leirata a kamara 1900. évi zárszámadá 
sauak és nyugdíjalap számadásának helyességéről. 9. A 
kereskedelemügyi miniszter ur 10504. számú leirata 
Szentes város bér- és társaskocsi szabályzatának véle­
ményezéséért. 10. A kereskedelemügyi miniszter ur 
22383. számú leirata O-Soóvé község hetivásárt kérő 
folyamodásának véleményezéséért. 1 1. A kereskedelmi 
osztály javaslata a gazdasági egyesületek országos szö­
vetségének a tőzsde-reform ügyében tett fölterjesztésére 
vonatkozólag. 12. A nagyváradi kamara átirata a do- 
hauytőzsdebér és adó eltörlése ügyében tett fölterjesztése 
pártolásáért. 13. Bács-Bodrogh megye alispánjának át­
irata a jankováei ipartestület módosított alapszabályai­
nak veleményezéseért. 14. Ugyanannak átirata a zsab- 
lyai ipartestület módosított alapszabályainak véleménye 
zéséért. 15. Szeged város tanácsának átirata a Wodiáner- 
alapitvány segélyeinek elosztása ügyében. 16. A szegedi 
pénzügy igazgatóság átirata a szegedi fóvámhivatal hi­
vatalos órabeosztásának véleményezéséért. 17. Rosenberg 
Ede kültag indítványa a fogyasztási szövetkezetek ügyé­
ben. 18. A kereskedelmi osztály javaslata Cserő Ede 
dr. szegedi ügyvéd beadványára a polgári perrendtar­
tási tervezet 34. §-ának módosításáért teendő fölterjesz­
tés ügyében. 19. Baja város polgármesterének átirata 
az ottani iparossegedek szakrajztanfolyamának segélye­
zéséért. 20. A szegedi iparpártoló szövetség átirata tá­
mogatásért. 21. Előterjesztek „A kisipar jövője“ című 
pályamunkák megrendelésére vonatkozólag. 22. Kültagok 
kérésé a teljes ülések óráinak újabb meghatározásáért. 
23. Kamarai pénztárnok választása. 24. Kamarai levelező 
tagok választása. 25. A kamara állandó szakbizottságai­
nak megvalasztása.

Nyári menetrend. A magyar királyi állam­
vasutak nyári menetrendjét lapunk hirdetési rovatában 
találja az olvasó.

Gazdasági szakirodalom. Vitéz A. kassai 
könyvkereskedő a magyar gazdasági szakirodalom jele­
sebb termekéinek jegyzékét adta ki az 1860—1900-ik 
években megjelent munkákról. E gazdasági jegyzék már 
a hetedik kiadásban jelent meg és több mint száz ezer 
példányban forog közkézen. Egyszerű megkeresésre in­
gyen és bérmentve küldi meg Vitéz A. gazdasági szak-
lr fin v vl: prPfik ÁfiA ItT o aaó n

vettük a következő gyászjelentést:
Gyaszhir. V Tantí8né szül. Klietsch Mária

Klietsch Teréz és Szí J gzj]vásy János mint sógora, 
mint az elhunyt tes v r , Teréz s gyermeke La-
dr. Szeitz Imréné sz - z ^lóra és Szilvásy József 
cika, Szilvásy Jáno , cgc8ej kászonyi Kászonyi
mint unokahugai, i eve ’ \yagner Mária és
László mint nagybátyja neje « " S.g az Ö88zes 
gyermekeik László és Gyula a mag
rokonok nevében mély féjda ómmal telt »»vvel jejent k, 
hofrv szeretett felejthetetlen testvérük, illetve sogornoje, 
SnéniUk é. rokonuk Klietsch Ha nrholgy folyo ho 
Tán reggel 7 érakor, életének B0-ik evében, hosszas 
szenvedés után az Urban jobblétre szenderUlt. A meg- 
boldogult bilit tetemei íolyé hé 4 én délután 8 órakor 
fognak a gyászházban, IV. kér, magyar utca 8. szám 
ilftt a rém kath. egyház szertartása szerint beszentel.
“ ’é, a kerepes! ut melletti temetében or ok nyug.

L Llveztetni Az engesztelő szentmiseáldozat az el- iTy, WkUdveirt folyásé 6-án déleiét. 10 érakor fog 
a belvárosi plébániatemplomban a Mindenhatónak be- 
mulattatni. Budapest, 1901. évi május hó 2-an. Aldas,

beke ^a|^aP^kai diákok- Boldogan boldogtalan 
az a korszak az ifjú életében, mikor a bajusza ser- 
kedzik mikor az első pihével megjelenik a férfias vir- 
tuskodás. Az első szivar, az első tilos pmt bor ebbe a 
korszakba esik. A szivarnak és a bornak zamatot volta 
kép a tilalom ad. A nagy városban, hol a szülők es 
tanítók Árgus szeme eltéved a házak rengetegeiben, 
könnyű a diáknak mindenféle komponált tanórák címén 
elillannia a háztól és az első tilos bort, az első szivart 
megizlelnie. Csak a leheletére kell vigyáznia. Es mielőtt 
a kutató szülői szem elé lépne, mindegyik pajtására 
előbb próbakép rálehel: „Érzed? Meg lehet érezni, hogy 
ittam és szivaroztam ?“ A próba kissé megnyugtatja, de 
azért leplezett izgatottsággal áll a szülő elé és igyekszik 
lehetőleg oldalt lehelni, vagy egyáltalán nem lehelni. A 
nagy városban az egyetlen áruló jel az aroma. Ám vidéki 
városban a falaknak is van fülük, a kulcslyuk is lat 
és a menyezet mindent hall. A diákrafinéria robinzom 
leleményességgel kutatja föl azokat a helyeket, hová a 
madár sem jár, még a pedellus sem. így tettek a sza­
badkai diákok is. A hetedik főgimnáziumi osztály tanulói 
este meglátogatták az egyik tanárjukat, hogy üdvözöljék 
a nevenapján. Amikor a tanártól elbúcsúztak, nyilván 
még egy pohár bort akartak meginni a tanár ur egész­
ségére és a vasúti átjáró mellett levő korcsma kerti 
helyisegébe bújtak be az árulók szeme elől. Et fecerunt 
magnum áldomás. Vígan voltak, ettek-ittak, talán egy 
rosszul szelelő kurtaszivarig is elmerészkedtek, ami 
szájról-szájra járt a társaságban, de esti féikileucre mind­
nyájan otthon voltak. Valamelyik árgusi szem azonban 
meglátta őket. Névtelen feljelentés érkezett az igazgató­
hoz a diákok ellen. Az igazgató és a tanári kar nyom­
ban vizsgálatot indított, mely másfél napig tartott. Ki­
derült, hogy huszonketten vannak a bűnösök. A tanári 
kar végre ugy határozott, hogy a huszonkettő közül az 
egyiknek, aki már tavaly is ludas volt egy hasonló 
históriában, csendesen kiadják az útját, a többit pedig 
igazgatóilag megrójják. A főigazgató megváltoztatta az 
ítéletet és elrendelte, bogy a huszonegy diáknak az év 
végén „kevésbbé szabályszerű“ magaviseletét iktassanak 
a bizonyítványába. — Ennek a rendeletnek mái van 
áldozata is. Erre vonatkozólag tudósítónk a következőket 
Írja : Városunkban nagy az ijedelem. Egy diák, Kovács 
Gyula, a gimnázium VII. osztályú tanulója a palicsi 
útnál főbe lőtte magát, meghalt és az ok, amiért fiatal 
életét kioltotta, sok szóbeszédre ad alkalmat a mellett, 
hogy mindazokat a szülőket, akiknek gimnázista fiuk van, 
kétségbeejti. Az öngyilkos diák levelet hagyott hátra, 
amelyben elbúcsúzik szülőitől és tette okául tanaiai szi­
gorúságát mondja. A dolog a városban nagy izgalmat 
kelt; az újságok külön kiadásban tárgyalják az esetet 
és a diákok gyászfátyollal járnak.

Országos gazdasági munkás- és cseléd­
segélypénztár. A napokban volt 4 hónapja annak, 
hogy az „országos gazdasági munkás- és cseléd-segély- 
pénztár“-ra vonatkozó 1900. XVI. t. c. életbe lépett. Az 
első 4 hónap fényes bizonyítékát adta annak, hogy az 
intézményre nagy szükség volt, mert azt az egész or­
szágban igazi meleg érdeklődéssel fogadták. A tagok a 
gazdasági munkások és kisgazdák közül csoportosan 
jelentkeznek. Már is 10 község vau az országban,, hol 
a tagok száma az 50 et már jóval meghaladta A kincs­
tári birtokok már majdnem mind beíratták cselédeiket 
és ama nagybirtokosok száma is egyre emelkedőben 
van, kik gazdasági munkásaikat az uj intézmény jóté­
teményeiben részesítik. Az alapítók száma szintén emel­
kedőben vau. Vármegyék, városok, községek, a gazdák, 
különféle testületek, vállalatok és pénzintézetek sorra 
jelentkeznek és jelentékeny összeggel járulnak a segély­
egylet alapjához! Az utóbbi időben bennünket érdeklőleg 
az újvidéki központi hitelintézet, a „Matica Szrbszka 
irodalmi egylet, a bajai polgári olvasó-egylet és a bajai 
kereskedelmi kaszinó lépett be alapitó tagul.

Hangverseny. Az „ó-becsei polgári magyar 
dalkör“ 1901. évi május hó 12 én — vasárnap—Csu- 
rogon a Freund-féle kaszinó nagytermében Schanneu 
Gizella k. a., Laczkovits Antal, Antal Sándor és Antal 
József urak szives közreműködésével hangversenyt rendez.

Meggyilkolt nagykereskedő. Nagy feltű­
nést keltett szerdán, május elsején Löwensteiu Frigyes 
bajai nagykereskedő öngyilkossági hire. Löwenstein ked­
den a központi szállodás ügyében át akart utazni Sza­
badkára, de Zwergué, a központi szálloda tulajdonosá­
nak neje arra kérte, hogy inkább maradjon Baján és 
legyen a kávéházban zárásig. Úgyis volt. Éjféli 12 óráig 
ült a kávéházban együtt egy társasággal, azután eltá­
vozott egy barátjával. Szerdán reggel pedig kifogták a 
Sngovica fölszinén úszó hulláját. Az első pillanatban azt 
hitték, hogy öngyilkosságot követett el, de mindenki 
előtt érthetetlen volt, hogy a kedvező viszonyok között 
élő, életvidámságáról ismert nagykereskedő mi okból 
követett el öngyilkosságot. Később aztán kiderítették, 
hogy Löwenstein rablógyilkosságnak esett áldozatul. 
Midőn a központi kávéházból eltávozott, elvált barátjától 
és egy félreeső külvárosi utcában levő korcsmába indult. 
Itt támadhattak meg, megfojtották, elvették nehéz arany­
óráját, vastag aranyláncát és pénztárcáját teljesen ki­
ürítették, csupán egy ötforintosát és hat darab koronását 
hagyva a zsebében, belelökték a Sugovicába, hogy azt 
higyjék felőle, hogy öngyilkosságot követett el. A 
tettesek kiderítésére a rendőrség széleskörű nyomozást

Libapí
Rozália lihapasl 
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megmérgezte 
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ElJegyj
orvos, eljegyi 
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Újdonságok.
Kinevezések. A király Wertheim Gyula lugosi 

törvényszéki jegyzőt az újvidéki kir. törvénysze íez, 
dr. Sörösi Gyula uagykikiudai törvényszék, aljegyzőt a 
zentai kir. járásbírósághoz albirákká nevezte ki.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Erem in Uzren 
ó-beesei lakost az ottan, adóhivatalhoz ideiglenes minő­
ségű segélydijas gyakornokká nevezte ki. R *

Kinevezés Az igazságügymimszter Berkes R 
hodsághi kir. jarasbirósági s. telekkönyvvezetot jelen g 
alkalmazása helyén telekköny vvezetóve oe'Mt* *pá,

Kinevezés A pénzügyminiszter Borosnya
vízaknai lakost a bajai adóhivatalhoz, UD a(i()hiva- 
hódsághi adóhivatali gyakornokot a hódság kj
tálhoz ideiglenes minőségű adóhivatali tiszíte

Kinevezések A pénzügyminiszter 1 odor karoly 
margittai adópénztarost a bajai adohivata oz P 
rossa Varjas Sándor szabadkai város, adóhivatal, nap 
díjast ideiglenes minőségű adóhivatali tisztté Jwseudór-

Elöléptetés a csendórsegnel. A II. csendőr 
kerület, parancsnokságnál alezredes lett. rtombrad. Nagy 
Gyula őrnagy, kerületi parancsnok helyettes, hadn By
]ptt \íráz íieurik budäpröd.1 Udvari bál A budai királyi palotában a múlt
héten udvari bál volt, a melyen Gromon Dezső Bezeredy
István, Latinovits Bal, Latinovits Géza, Pmkovits József 
es Vermes Béla orsz. képviselők is jelen voltaJ*‘ .

Küldöttség a íöldmivelesugyi mimsz
térnél. Darányi Ignác földmivelesügyi miniszter a múlt 
napokban fogadta Kolluth, Béreg, Szántóvá es Dautova 
községek küldöttségét. A küldöttség vezetője Latinovits 
Pal a rigyiczai kerület köztiszteletben allo országgyűlési 
képviselőbe előadta, hogy a községeket olyan vizszabá- 
lyozási költségekbe akarják belevonni, a melyeket a 
lakosság meltauytalanokuak tart és a melyeket a koz- 
seirek el sem tudnának viselni. A miniszter megígérte, 
hogy megvizsgálja a kérdést és hogy a törvény es a 
méltányosság szem előtt tartásával minden lehetőt meg 
f0g tenni. A miniszter válaszát a küldöttség tagjai lelkes 
ellenzéssel fogadták. Ez után Latinovits Bál képviselő 
bemutatta a miniszternek a küldöttség tagjait, a kikre 
a miniszter szívélyes szavai kedvező benyomást gyako 
roltak. A küldöttség tagjai a kihallgatás utáu köszönés 
tűket fejeztek ki a kerület országgyűlési képviselőjének 
Latinovits Pálnak, a ki a küldöttséget a miniszterhez 
vezette.

Búcsú lakoma. Keméndy Béla, a zombori kir. 
törvényszéknek Szegedre távozott kitűnő birájának tisz­
teletére a zombori kir. törvényszék és járásbíróság bírói 
kara és a zombori ügyvédek szombaton este az Elefánt 
szálló éttermeiben pompásan sikerült búcsú lakomát ren­
deztek. A lakoma alatt Keméndy igen meleg ovációk­
nak volt központja.

Főpapok tudorsága. A király megengedte, 
hogy a budapesti tudományegyetem a magyar keresz­
ténység es királyság kilenc százados évfordulója alkal­
mából Csaszka György kalocsai érseket és Mayer Béla 
választott püspököt és kalocsai főszékesegyházi kanono­
kot, városunk illustris fiát, tiszteletbeli hittudományi 
doktoronka avathassa.

Flórián napja Szent Flórián napja szombaton 
volt. A tűzoltók es kéményseprők választott szentje ő. 
Ezt a napot a zombori önkéntes tűzoltók is megünne­
pelték. A szent misét megelőzőleg Czedler János, az 
egyesület nagyérdemű parancsnoka előtt megújították a 
nemes emberbaráti eszme további buzgó szolgálatára 
fogadalmukat. A plébánia templomban a tűzoltó-egylet 
lelkészé Buday Gergely hittanár tartott szent misét. A 
misére az önkéntes tűzoltók nagy parádéban, harsogó 
zene mellett felvonultak. A tűzoltókon (szent Flórián 
védencéin) kívül még nagyszámú áhitatos közönség volt 
jelen az ünnepi isteni tiszteleten.

Kirendelés Az igazságügy miniszter Szabó Sán­
dor b. kulai kir. jarásbirosági aljegyzőt a b. kulai kir. 
járásbíróság mellett alkalmazott ügyészi megbízott állandó 
helyetteséül nevezte ki.

Egyházi hir. Plébánost vizsgálatot tettek Ka­
locsán Jeszeuovits János ludasi plébános, Szemző János 
apatiui, Lusics Jakab dusuoki és Hegedűs Lenárd sza­
badkai káplánok.

Sári dalai. A fővárosi „Harmónia“ zeneműke 
reskedes kiadasabau „Sári dalai“ címen a napokban 
jelent meg Doda Borhely Sándor zombori jeles zene 
szerző legújabb szerzeménye. A kiváló zenei képzettségű,
fiatal, törekvő szerző enekhangra és zongorára lapunk
munkatársai: Herold Gyula Béla, Pesteuyi Antal dalai 
közül többet megzenésített. Ezenkívül a füzetben találjuk 
meg Kisfaludy Karoly es Pataj Sándor egy egy dalát 
A dalok komposiciója kerekded, dallamos és minden 
izeben magyaros, nem sablonszerű. Ezenkívül, mint ér 
tesülünk, legközelebb a „Zenélő Magyarország “-ban is 
több szerzeménye fog megjelenni, melynek szövegét 
1 rischler Karoly (Don Carlos) irta. Melegen ajánljuk a 
zougorazók figyelmébe. A díszesen kiállított és a nép 
színház primadonnája Fedak Sárinak dedikált füzet ára 
3 korona es úgy a szerzőnél, mint a helybeli könyv 
kereskedésekben is kapható.

Városi pénztárak egyesítése Városunk 
tauaesa közhírré teszi, hogy a városi törvényhatósági 
bizottságnak a pénztárak egyesítése tárgyában alkotott 
szabalyrendeleti tervezeteket jóváhagyó 45. közgy. 1901 
szám alatt hozott határozata folyó évi május hó 2 tó 
számított 30 napi határidőn keresztül a városi kiadó­
hivatalban közszemlére tetetett azzal, hogy az ellene 
esetleg emelendő telebbezesek a meghirdetesi határidő 
alatt a városi tanácsnál benyújthatok.

Pályázat. A zentai izraelita hitközségi rabbi 
allasra pályázatot hirdet. A pályázati feltételek szerint 
a rabbinak első sorban kitűnő magyar szónoknak kell 
lenuí es kepesitessel kell birma ahhoz, hogy a zentai
tőgymuaziumban a hittant előadhassa.

Esküvő. Ür. Holländer Dávid b.-kulai községi 
es tiszteletbeli varmegyei jarasorvos, folyó hó 7 én vezeti 
oltárhoz Bezdanbau Gál Jolán kisasszonyt, dr. Gál Dezső 
bezdáui orvos leányát.

Nagy idők tanai. Az országos 1848—49 iki 
houvedegylet elnöke, Podmauiczky Frigyes báró fel­
hívására minden törvényhatóság területén újból össze 
írtak a nagy idők tanúit, szabadsagharcunk dicső hon­
védéit es az uj összeírás alapjan részesítik majd segély­
ben az arra rászorult agg harcosokat. Az öreg honvédek 
szama, dacara a lepergett 52 esztendőnek, még ma is 
meghaladja a húszezret.

A jnniusi virágkorzó 'jigy éHekezlete miD^

Mt * 'f "If/ÄS , ÜUbtes nagy-
csütörtökön d. u. fél 6 urak megbeszélni urasz­
tereiében. Ez alkalomma °8J mjnt rendezzék
szonyaink és az aranyit) uság, üogy mulathas-
azt a virágkorzót, hogy etesen úgy
sunk. A mamaknak szóló meghívoa al az érte.
értetnek, hogy lányaikat .8 hozzak g kkhe(Jgék élénk 
kezletre, hogy a megbeszélésbe azok, ak a fér.
részüket. Asszonyaink ugylatsz.k nem meghi.
jeknek velemenyere, mert abbot, hogy gztetjük,
vük tudtunkkal nem mentek szét, azt NJaevou
bogy a férjeket ebbe beleszólni nem engedik. Nagyon
helyesen; virágkorzó asszonykézbe való, gy°“£ bb 
kacsók értenek ilyen finomabb dolgokhoz a legjobban. 
Kívánunk a rendezéshez sok Szerencset es 
értekezlethez minél nagyobb hölgyközonsege .

Dalestély. A zombori iparos dalarda J 
5 én este a „Csitaonica“ helyiségeiben tartó a g 
Ilik alapszabályszerű dalestélyét. Az estely irau 
érdeklődés mutatkozott és a megjelent szép szám 
zönség gyönyörködött a műsor egyes pontjainak prec 
:LdíjLy A mű,őrt a dalárda éneke vezet e U 
Huber Károly „Édes hazám“ hazafias dala adta elő 
nagy halassal. Varga Kálmán magyar népdatai is igen 
tetszettek. Tautner Ottó a dalárda kitűnő e noke Zsadauy 
Armand „Boka kesergő“-jét hegedülte művészileg, nagy 
sikert aratva, melyet Marschall Bela zongor 
igen szépén. Ezután Gruda Pál olvasta fel Gárdony 
Géza „Mari néni és Pista bácsi“ cumi novelláját. Ez 
arról hires, hogy egy francia iró lefordította » az az^ 
egy szépirodalmi lap pályázatán vett reszt. g y 
vele az első dijat - de leleplezték. A kedves novellát 
a közönség igazi lelki gyönyörűséggel hallgatta a szép 
előadásban. A felhangzott lelkes tapsokra meg egy p 
Göre Gábor féle nótát énekelt el nagy hatással. Végül 
a férfikar éneke zárta be. „Régi nóta“, „Piros í a 
bokor“ és „Nem vagyok én“ régi nótákat enekelte.
A szép mulatságot vidám tánc zárta be, mely kivirra
kor ért véget. . „ , ,Bács-Bodroghmegyei kor. A Budapesten 
fennálló bács-bodroghmegyei kör a napokban tartotta 
meg évi rendes közgyűlését. A kör tisztujitása a köve - 
kező: Elnökké: közfelkiáltással, óriási lelkesedéssel 
borsodi és katymári Latinovits Pál orsz. képviselő vá­
lasztatott meg. Disztagok lettek: báró Vojnits István 
főispán, Czorda Bódog kúriai másodelnök es Bogdáno- 
vics Lucián budai gör. kel. püspök. A kör alelnökévé: 
dr. Margalits Ede, dr. Tatics Peter, ügyészévé: dr. Vincze 
Károly, főtitkárrá: Piukovich Elemér, 11. titkárrá: Hor­
váth Antal, jegyzőkké: Frey A. Gyula és Székely 
Alfréd, pénztárnokká: Erest Fülöp és Dudás György, 
ellenőrökké: Alíöldy László és Acsády Sándor, könyv­
tárnokokká: Alföldy Imre és Balog Elemér, házna­
gyokká: Scherer Othmár és Radimeczky Béla válasz­
tattak meg. A felügyelő-bizottság tagjai: dr. Molnár 
Gyula (elnök), dr. Benczák János, dr. Drescher Rezső, 
Herczfeld Frigyes és dr. Kovács Jenő. A kör orvosa: 
dr. Marberger Sándor. Választmányi tagok: Steuer 
György, Császár Ernő, Gombos Benő, Szász János, 
Hubert Lajos, Kráhl Vilmos, Kovács Antal, Schuller 
István, Strasser Henrik, Reisen Antal, dr. latics Árkád, 
Pető Lajos, ifj. Margalits Ede, Frey Gyula, Bruck Jenő, 
Marberger Mihály, Steiuitz Rezső, Barakó Gábor, Szabó 
Zoltán és Schlagetter Leo.

Kereskedelmi és iparkamarai ülés. A 
szegedi kereskedelmi és iparkamara 1901. évi május 
hó 9-én, csütörtökön d. u. 4 és fél órakor a kamarai 
székház teremben ülést tart. Tárgysorozat : 1. A jegyző­
könyv hitelesítésére két tag kiküldése. 2. Elnöki jelen­
tések. 3. Titkári jelentés az iroda tevékenységéről. 4. 
Interpellációk és indítványok. 5. A kereskedelemügyi 
miniszter 7034. számú leirata a megrendelések gyűjté­
séről szóló 1900. évi XXV. t.-cikk végrehajtási rende­
lettervezetének véleményezése ügyében. 6. A kereske­
delemügyi miniszter ur 7035. számú leirata a kézizálog- 
kölcsönűzletek ügyében adandó véleményért. 7. A ke­
reskedelemügyi miniszter ur 9959. számú leirata Dorosma 
község két uj hetivásár engedélyezése és a helypéuz- 
szabályzat megerősítése végett beadott kérvények véle­
ményezéséért. 8. A kereskedelemügyi miniszter ur 
14755. számú leirata a kamara 1900. évi zárszámadá 
sáuak és nyugdíjalap számadásának helyességéről. 9. A 
kereskedelemügyi miniszter ur 10504. számú leirata 
Szentes város bér- és társaskocsi szabályzatának véle- 
méuyezéseert. 10. A kereskedelemügyi miniszter ur
22383. számú leirata O-Soóvé község hetivásárt kérő 
folyamodásának véleményezéséért. 11. A kereskedelmi 
osztály javaslata a gazdasági egyesületek országos szö­
vetségének a tőzsde-reform ügyeben tett fölterjesztésére 
vonatkozólag. 12. A nagyváradi kamara átirata a do- 
háuytőzsdebér és adó eltörlése ügyében tett fölterjesztése 
pártolásáért. 13. Bács-Bodrogh megye alispánjának át­
irata a jaukováci ipartestület módosított alapszabályai­
nak veleményezéseért. 14. Ugyanannak átirata a zsab- 
lyai ipartestület módosított alapszabályainak véleménye­
zéséért. 15. Szeged város tanácsának átirata a Wodiáner- 
alapitvány segélyeinek elosztása ügyében. 16. A szegedi 
pénzügy igazgatóság átirata a szegedi fővámhivatal hi­
vatalos órabeosztásának véleményezéséért. 17. Rosenberg 
Ede kültag indítványa a fogyasztási szövetkezetek ügyé 
ben. 18. A kereskedelmi osztály javaslata Cserő Ede 
dr. szegedi ügyvéd beadványára a polgári perrendtar­
tási tervezet 34. §-ának módosításáért teendő fölterjesz­
tés ügyében. 19. Baja város polgármesterének átirata 
az ottani iparossegedek szakrajztanfolyamának segélye­
zéséért. 20. A szegedi iparpártoló szövetség átirata tá­
mogatásért. 21. Előterjesztes „A kisipar jövője“ című 
pályamunkák megrendelésére vonatkozólag. 22. Kültagok 
kérésé a teljes ülések óráinak újabb meghatározásáért. 
23. Kamarai pénztárnok választása. 24. Kamarai levelező 
tagok választása. 25. A kamara állandó szakbizottságai­
nak megválasztása.

Nyári menetrend. A magyar királyi állam­
vasutak nyári menetrendjét lapunk hirdetési rovatában 
találja az olvasó.

Gazdasági szakirodalom. Vitéz A. kassai 
könyvkereskedő a magyar gazdasági szakirodalom jele­
sebb termekéinek jegyzékét adta ki az 1860—1900-ik 
években megjelent munkákról. E gazdasági jegyzék már 
a hetedik kiadásban jelent meg és több mint száz ezer 
példányban forog közkézen. Egyszerű megkeresésre in­
gyen és bérmentve küldi meg Vitéz A. gazdasági szak-
IrnnvvtárpalrArlÁBA koaoón

_ . vettük a következő gyászjelentést:
Gyaszhir. V Tánogné szül. Klietscb Mária

Klietsch Teréz es bzi J ezjivásy János mint sógora,
mint az «^“/Vs^l Silvásy Teréz s gyermeke La? 
dr. Szeitz Irnrené sz ■ y ^Flóra és Szilvásy József
cika, Szilvásy JAno , .Vogcscsei kászonyi Kászonyi
mint unokahugai, i e w ’ Wagner Mária és
László mint nagybátyja, neje g.g a7 Ö88ze8
gyermekeik László és Gyula g szivvel jelentik
rokonok „evében mély
hno-v szeretett felejthetetlen testvérük, illetve sogornoje, nagynénjük és rokínuk Klietsch Ida urholgy folyo ho 
2 án reggel 7 órakor, életének 60-ik éveben hosszas 
Lenvedé! után az Urban jobblétre szenderült. A meg­
boldogult hűlt tetemei folyó hó 4 én délután 3 órakor 
fognak a gyászházban, IV. kér., magyar-utca 8. szám 
S a róm kath. egyház szertartása szerint beszentel -
tetői’és a ^^iSnTeSiő'rntmLLállzatTd'- 

SO déleié.. .0 erakov f,,s
a belvárosi plébániatemplomban a Mindenhatónak be 
mulattatni. Budapest, 1901. évi május hó „-an. Aldas,

békC AáÍzabadkai diákok Boldogan boldogtalan 
az a korszak az ifjú életében, mikor a bajusza ser- 
kedzik, mikor az első pihével megjelenik a férfias v»- 
tuskodás. Az első szivar, az első tilos pint bor ebbe a 
iorszakba esik. A szivarnak és a bornak zamatot volta 
kép a tilalom ad. A nagy városban hol a szülő, es 
anilók Árgus szeme eltéved a házak rengetegeiben, 

könnyű a diáknak mindenféle komponált tanorak címen 
elillannia a háztól és az első tilos bort, az első szivart 
megizlelnie. Csak a leheletére kell vigyáznia. Es mielőtt 
a kutató szülői szem elé lépne, mindegyik pajtására 
előbb próbakép rálehel: „Érzed? Meglehet érezni, hogy 
ittam és szivaroztam ?“ A próba kissé megnyugtatja, de 
azért leplezett izgatottsággal áll a szülő elé és igyekszik 
ehetőleg oldalt lehelni, vagy egyáltalán nem lehelni. A 

nagy városban az egyetlen áruló jel az aroma. Ám vidéki 
városban a falaknak is van fülük, a kulcslyuk is lat 
és a menyezet mindent ball. A diákrafinéria robinzoni 
leleményességgel kutatja föl azokat a helyeket, hová a 
madár sem jár, még a pedellus sem. így tettek a sza­
badkai diákok is. A hetedik főgimnázium! osztály tanulói 
este meglátogatták az egyik tanárjukat, hogy üdvözöljék 
a nevenapján. Amikor a tanártól elbúcsúztak, nyilván 
még egy pohár bort akartak meginni a tanár ur egész­
ségére és a vasúti átjáró mellett levő korcsma kerti 
helyisegébe bújtak be az árulók szeme elől. Et fecerunt 
magnum áldomás. Vígan voltak, ettek-ittak, talán egy 
rosszul szelelő kurtaszivarig is elmerészkedtek, ami 
szájról-szájra járt a társaságban, de esti félkileucre mind­
nyájan otthon voltak. Valamelyik árgusi szem azonban 
meglátta őket. Névtelen feljelentés érkezett az igazgató­
hoz a diákok ellen. Az igazgató és a tanári kar nyom­
ban vizsgálatot indított, mely másfél napig tartott. Ki­
derült, hogy huszonkettőn vannak a bűnösök. A tanári 
kar végre úgy határozott, hogy a huszonkettő közül az 
egyiknek, aki már tavaly is ludas volt egy hasonló 
históriában, csendesen kiadják az útját, a többit pedig 
igazgatóilag megrójják. A főigazgató megváltoztatta az 
ítéletet és elrendelte, hogy a huszonegy diáknak az év 
végén „kevésbbé szabályszerű“ magaviseletét iktassanak 
a bizonyítványába. — Ennek a rendeletnek már van 
áldozata is. Erre vonatkozólag tudósítónk a következőket 
Írja: Városunkban nagy az ijedelem. Egy diák, Kovács 
Gyula, a gimnázium VII. osztályú tanulója a palicsi 
útnál főbe lőtte magát, meghalt és az ok, amiért fiatal 
életét kioltotta, sok szóbeszédre ad alkalmat a mellett, 
hogy mindazokat a szülőket, akiknek gimnázista fiuk van, 
kétségbeejti. Az öngyilkos diák levelet hagyott hátra, 
amelyben elbúcsúzik szülőitől és tette okául tanárai szi­
gorúságát mondja. A dolog a városban nagy izgalmat 
kelt; az újságok külön kiadásban tárgyaljak az esetet 
és a diákok gyászfátyollal járnak.

Országos gazdasági munkás- és cseléd­
segélypénztár. A napokban volt 4 hónapja annak, 
hogy az „országos gazdasági munkás- és cseléd-segély- 
pénztár“-ra vonatkozó 1900. XVI. t. c. életbe lépett. Az 
első 4 hónap fényes bizonyítékát adta annak, hogy az 
intézményre nagy szükség volt, mert azt az egész or­
szágban igazi meleg érdeklődéssel fogadták. A tagok a 
gazdasági munkások és kisgazdák közül csoportosan 
jelentkeznek. Már is 10 község vau az országban,, hol 
a tagok száma az 50 et már jóval meghaladta A kincs­
tári birtokok már majdnem mind beíratták cselédeiket 
és ama nagybirtokosok száma is egyre emelkedőben 
van, kik gazdasági munkásaikat az uj intézmény jóté­
teményeiben részesítik. Az alapítók száma szintén emel­
kedőben vau. Vármegyék, városok, községek, a gazdák, 
különféle testületek, vállalatok és pénzintézetek sorra 
jelentkeznek és jelentékeny összeggel járulnak a segély­
egylet alapjához. Az utóbbi időben bennünket érdekíőleg 
az újvidéki központi hitelintézet, a „Matica Szrbszka 
irodalmi egylet, a bajai polgári olvasó-egylet és a bajai 
kereskedelmi kaszinó lépett be alapitó tagul.

Hangverseny. Az „ó-becsei polgári magyar 
dalkör“ 1901. évi május hó 12 én — vasárnap — Csu- 
rogon a Freund-féle kaszinó nagytermében Schanneu 
Gizella k. a., Laczkovits Antal, Antal Sándor és Antal 
József urak szives közreműködésével hangversenyt rendez.

Meggyilkolt nagykereskedő. Nagy feltű­
nést keltett szerdán, május elsején Löwenstein Frigyes 
bajai nagykereskedő öngyilkossági hire. Löwenstein ked­
den a központi szállodás ügyében át akart utazni Sza­
badkára, de Zwergué, a központi szálloda tulajdonosá­
nak neje arra kérte, hogy inkább maradjon Baján és 
legyen a kávéházban zárásig. Úgyis volt. Éjféli 12 óráig 
tilt a kávéházban együtt egy társasággal, azután eltá­
vozott egy barátjával. Szerdán reggel pedig kifogták a 
Sugovica fölszinén úszó hulláját. Az első pillanatban azt 
hitték, hogy öngyilkosságot követett el, de mindenki 
előtt érthetetlen volt, hogy a kedvező viszonyok között 

életvidámságáról ismert nagykereskedő mi okbólélő,
követett el öngyilkosságot. Később aztán kiderítették, 
hogy Löwenstein rablógyilkosságnak esett áldozatul. 
Midőn a központi kávéházból eltávozott, elvált barátjától 
és egy félreeső külvárosi utcában levő korcsmába indult. 
Itt támadhattak meg, megfojtották, elvették nehéz arany­
óráját, vastag aranyláncát és pénztárcáját teljesen ki­
ürítették, csupán egy ötforintosát és hat darab koronását 
hagyva a zsebében, belelökték a Sugovicába, hogy azt 
higyjék felőle, hogy öngyilkosságot követett el. A 
tettesek kiderítésére a rendőrség széleskörű nyomozást
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Libapásztorleány szerelme. Zentán Huszák 
Rozália lihapásztorleányka, mert édesanyja ellenezte egy 
héreslegénynyel való szerelmi viszonyát, gyufaoldattal 
megmérgezte magát. A szerelmes pásztorleányka másfél 
napi kinos szenvedés után meghalt.

Eljegyzés. Dr. Morova Géza, szabadkai kórházi 
orvos, eljegyezte Gyuritza Olga kisasszonyt, Gyuritza 
Lipót szegedi gyógyszerész leányát.

Az orvhalász vége. Titelen a Tisza folyó 
halász-bérlője Sehmerta Ferenc, kinek viszont albérlői 
vannak. Már régebb idő óta észrevette néhány albérlő, 
hogy a közeli tizerémből a Tisza torkolatnál a bácskai 
részre ismeretlen egyének eveznek át és ott engedély 
nélkül jogtalanul halásznak; nem lég azt is tapasz­
talták, hogy valaki a folyó partján kikötött halászbár- 
kaikból a halakat is alaposan dézsmálja. Felkérték 
Schmeriát, tenne jelentést az esetről a hatóságnak, — 
ki nyomban meg is tette, — azonban a csendőrség 
legerélyesebb nyomozása sem vezetett a tettesek nyo­
mara. A bérlő az eset feljelentése után egy kis halász­
kunyhót építtetett a torkolatnál, ahova őrszemképen 
rendesen albérlője egyikét avagy inasát küldé ki. Teg­
napelőtt este Majeresek György nevű inasát küldte ki 
őrszemnek, aki több albérlő társaságában a torkolathoz 
evedzett. A torkolathoz érve az inas és társai, a halá­
szathoz fogtak, miközben Szerémből Sósvárról Lipszki 
Faja orvhalász csolnakon — halászva — maguk felé 
látták közeledni. Amikor Lipszki a közelben volt, fel­
szólította Majeresek, hogy távozzék onnan, mert ott 
halászni joga nincsen ; erre Lipszki azt a választ adta, 
hogy aki hozzá mer közelíteni, lelövi mint a kutyát. A 
halászok nem sejtve, hogy Lipszkinél fegyver van, feléje 
eveztek, mire Lipszki carabiner fegyverét elsütötte, 
amelynek golyója Majeresek karját horzsolta. Majeresek 
már megsebesülve, csoluakjából saját fegyverét emelte 
fel és Lipszki felé célozva elsütötte. A golyó Lipszki 
jobb oldali öt hat borda tájékát érte és rögtöni halált 
okozott. A csendőrség Lipszkit Sósvárra szállította, Ma 
jereseket pedig letartóztatta. Hogy ki a bűnös, a vizs­
gálat fogja kideríteni, mely a titeli kir. járásbíróságnál 
erélyesen folyik.

Nem megy ki a házból. Mihálovits Máté, 
felső-szeutiváni lakos szive hozzá volt nőve ahhoz a 
házhoz, a melyben az öregapja, az apja, ő és gyerme­
kei látták meg először a napvilágot. De bármennyire 
is szerette szegény Mihálovics Máté az ősi portát, adós­
ságai miatt ez utóbbi mégis dobra került; megvette a 
Mihálovics família ősi fészkét egy csávolyi sváb A múlt 
héten kellett volna átadnia az uj gazdának, aki ellen­
állásra számítva, karhatalmat vett igénybe. Pedig hát 
nem lett volna arra szükség, mert az utcaajtó tárva 
fogadta az uj jövevényt, csakhogy éppen a küszöbön 
ott feküdt az agyonvert kutya. Az első szobába be­
nyitva, ott találták Mihálovicsot, a mint fölakasztva 
függött. Az asztalon ott feküdt a levél, a melyben meg 
volt Írva, hogy abból a házból, a melyben az öregapja, 
az apja, ő, meg a gyermekei születtek, élve ki nem 
megy. Szegény Mihálovics iránt nagy a részvét Szent- 
Ivánon.

Országos vásár. A legközelebbi újvidéki or­
szágos vásár 1901. évi május hó 18., 19. és 30 án fog 
megtartatni, melyre sertések és egyéb állatoknak, vész- 
mentes helyekről való felhajtása (Horvát-Szlavonországot 
kivéve) meg van engedve.

Halálos szerencsétlenség. Kis Hegyesről 
Írják : A szülői gondatlanságnak esett áldozatul Czékus 
Albert 1 és fél eves kis fiú. Édesanyja ruhát mosott és 
nem ügyelt a kemencénél játszó kis fiúra, a ki felvette 
a marólúggal telt edényt, ivott belőle, a mely belső ré­
szét teljesen összeégette. A kis fiú rövid kinlódás után 
meghalt. A vizsgálat megejtése után átteszik az ügyet a 
szabadkai kir. törvényszékhez.

Öngyilkos jogász. Fóliák Aladár német-pa- 
lánkai alig busz éves harmadéves jogász — mint a 
fővárosi lapokban olvassuk — öngyilkos lett. Csöndes, 
szelíd, rendkívüli szorgalmas fin volt. A vizsgáit kitün­
tetéssel végezte és semmi egyébbel a könyvein kívül 
nem törődött. Éppen ezért érthetetlen az öngyilkossága. 
A napokban este 7 órakor az Andrássy-utca 8. száma 
alatt, a hol egy ügyvéd rokonával közösen bérelt egy 
szobát, kétszer mellbe lőtte magát. Mire berohantak 
hozzá, már meghalt. Az íróasztalán következő levelét 
találták: „Utolsó kívánságom, hogy föl ne boncolják 
testemet és minden vallási ritus és szertartás mellőzé­
sével, úgy ahogy, azon ruhában eltemessenek. Tettemért 
senki magának szemrehányást ne tegyen. Fóliák Aladár.“ 
A fővárosi rendőrség hozzátartozóit táviratban értesítette 
a szomorú hírről.

Mámorból a halálba. Tüske Mihály, tata­
házai lakos a múlt héten Borotán járt, hounét földhenger 
céljaira egy vastag akácfatörzset vitt haza. Mielőtt útnak 
indult, benézett a borotai szőlőkbe is, hol pincéről pin­
cére járt borkóstolóba. Addig kóstolgatta a bort, Ő meg 
a bérese, mig alaposan felöutött a garatra. Mikor már 
jól berúgtak, útnak indultak kocsin hazafelé. Este kilenc 
órakor fölfordult az országúton a kocsi és a fatörzs 
ráesett Tüske Mihályra. A béres részeg fővel nem birt 
gazdáján segíteni, hát bement egy tanyára segítséget 
kérni. Mire a béres kiért az országúira gazdájához, az 
már meghalt. Agyonnyomta a fatörzs.

Útmutató a gazdasági tudósítók szá­
mára. A földmivelesügyi minisztérium kiadványai kö­
zött most jelent meg a gazdasági tudósítók részére az 
1901. évre nézve szerkesztett és kiadott „Útmutató.“ 
Darányi Ignácz földmivelésügyi miniszter az egész magyar 
mezőgazdaságnak nagy szolgálatot tesz, midőn a mostani 
legújabb Útmutatóban, a mely már a 9. évfolyam, nem 
csak az elvállalt megbízással járó teendőkre nézve szol­
gál útmutatással a gazdasági tudósítóknak, hanem arra 
az eljárásra vonatkozólag is, melylyel a magyar gaz­
dákat gazdaságuk fejlesztésére irányuló törekvéseikben, 
elemi csapások elleni védekezésükben, vagy tapasztalat­
lanabb gazdáknak, sőt az egyszerű földmiveseknek adandó 
felvilágosítások nyújtásában is kisegíteni hivatva lesz.

Postai órtókjegyfüzetek. A kereskedelem­
ügyi miniszter, tekintettel a nyilvánított óhajra, ez év 
március hó 13 áu kelt 13668/1901. számú rendeletével 
a már forgalomban levő 10, 35 és 35 filléres postai 
értékjegyfüzeteken kivül a magánipar által előállított 
levelezőlapok bérmentesítésére alkalmas 4 filléres érték­
jegyeket tartalmazó füzetek kibocsátását rendelte el. — 
Egy egy 'ly jegyfüzet 34 darab 4 filléres levéljegyet 
tartalmaz és ára 98 fillér. Eme jegyfüzetek, úgy mint a 
10, 35 és 35 filléres jegyi Űzetek, valamennyi posta- 
(táviró-) hivatalnál és értékjegyárusitónál kaphatók.

Megszűnt csőd. Az újvidéki kir. törvényszék 
Skriván és fia újvidéki cég ellen nyitott csődöt meg­
szüntette.

Postai bérmentesítések A m. kir. posta- és 
távirdaigazgatóság tudatja a közönséggel, hogy a német 
postaigazgatástól nyert értesítés szerint a német mozgó­
postákhoz nagy számmal érkeznek Magyarországból 
eredő s főleg Belgiumba, Nagy-Britanniába, Németalföldre 
és az észak-amerikai Egyesült-Államokba szóló 30 fillérrel 
elégtelenül bérmentesített levelek és 5 fillérrel elégtelenül 
bérmentesített levelezőlapok. A hiányos bérmentesítés 
annak tulajdonítható, hogy a közönség a postai tarifák­
ban 1900. évi január hó 1-ével életbe léptetett válto­
zásokat még most sem veszi figyelembe. Pedig a kül­
földre szóló levelek és levelezőlapok tarifája egyszerű 
és pedig: Ausztriába (Lichtensteinnal), Bosznia Hercego­
vinába (a novibazári pasalikot kivéve), Németországba 
30 grammig, Szerbiába és Montenegróba 15 grammig a 
levelek dija 10 fillér, a levelezőlapoké 5 fillér, a többi 
külföldre a levelek dija 15 grammonkint (Svájcba 30 
grammonkint) 35 fillér, a levelezőlapoké 10 fillér. A 
hiányos bérmentesítés úgy a feladóra, mint a címzettre 
nézve kellemetlen következményekkel jár. A díjkülönbö­
zetet ugyanis első sorban a címzett tartozik megfizetni. A 
legtöbb esetben a címzett a portóval megterhelt levelet 
vagy levelezőlapot el sem fogadja, hanem azt visszakül­
deti. A célját vesztett levél után járó díjkülönbözetet a 
visszakézbesitéskor a feladónak kell megfizetni, ha pedig 
a feladó ismeretlen, a posta a levelet mint kézbesithet- 
lent, szabályszerű térti kezelés után megsemmisíti. Kü­
lönben a díjtételekre nézve a közönségnek a „Kivonat 
a posta- és távirda tarifákéból cirnű hivatalos kiadvány 
rendelkezésére áll. Ez minden posta- és távirdabivatalnál 
3 fillérért kapható.

Szerkesztői üzenetek.
fflici. Mit jelentsen a hosszú hallgatás ?
Sándor. Nem Lidia, az ön versében uiegenekvlt ideál a méreg­

keverő, hanem ön. Ennek igazolására ide iktatjuk versét egész ter­
jedelmében.

Sem megmondtam . . . ?
Nem megmondtam te jó anya,
Hogy leányod szeret ?
Nem megmondtam, hogy Lidia 
Masnak nem add kezet ?

Es mégis, mégis ellenzéd,
Es nem hitted nekem 
Nem hitted el, hogy lányodért 
El és hal, e kebel.

Mily szépen, és hogy kértelek.
Ne tiltsd meg tőlem Őt!
Tillalmadnak rósz vége lesz 
Mentsd a haláltól Őt!

„Másnak Ígértem“, felelted 
Nem hittél én nekem.
S vége nem lövésednek 
Megmondjam-e mi lett ?

Lányod megmérgezte magát 
En meg-követem Őt.
En meg-követem Lídiát
A méreskeverőt. Sándor.

Felelős szerkesztő :

Dr. BALOGHY ERNŐ.
köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó :
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XäTZ’XE.TTSSl-*)
Köszönetnyilvánítás.

Ama nagyszámú és meleg részvétnyilatkozaterta 
melyekkel forrón szeretett édes atyám illetve apósun 
Czirfusz Ferenc kir. tanácsos, nyugalmazott kir- * 
felügyelő elhalálozása alkalmából bennünket egy » 
testületek, jó haratok és a nagy közönség e ^ 
szívesek voltak s ezekből azoknak, kiknek 
alkalmunk más módon köszönetünket nyi van , 
gadják ezen utón mélyen érzett halas köszönetnek k.
fpiP7^HPt

Zom bor, 1901. évi május hó 3 au.
I)r. Czirfusz Dezső, 
Schmausz Endre, 
Szoknia Gyula.

*) Az e rov
,-atban közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk.

HIRDETÉSEK.
Kgy bolthelyiség, esetleg 

lit ám okkal együtt Zoiuborban a 
zen! dános-utcai 231. szám alatt
AZONNAL KIADÓ-
Bővebb felvilágosítást Gyorgyo- 

ánszky György ügyvédi irodájában 
hirzsébel-körut 101 sz. a.) kaphatni.

Eladó To 5.3^©*-
Iégy darab 2 éves (simentháli) 

tiszta fajú tenyészbika eladó. Bővebb 
értesítést ad ÉchailOVÍtS János kincs­
tári erdővéd B.-Monostorszeghen. 
(Sziga-szigeten.) Eladás esetén te­
li vész igazol ván v beszereztetik. 3—1

312. szám. 
kig. 1901.

Árverési hirdetmény.
Tataháza község határában az 1883. évi XX. t. c. 

3. íj a alapján gyakorolható vadászati jog 1901. évi 
augusztus bo 1-tól 1907. évi julius bó 31-ig terjedő 6 
evre 1901 évi május hó 12-ik napjan délután 
3 órakor Tataháza községházánál tartandó nyilvános 
szóbeli arveres utján bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár egy évre 30 koronában állapíttatott 
meg, melynek 10°/o a bánatpénzül az árveres megkezdése 
előtt leteendő.

Az árverési feltételek a jegyzői irodában bármikor 
is megtekinthetők.

Tataházán, 1901. évi április hó 28 án.
Burszki János,Pákay Gyula,

jegyző. -1 bíró.

Pályázat.
A bajmoki róni. kath iskolaszék két rendes 

tanítói allasra pályázatot hirdet. — Fizetésük: 
900—900 korona, előleges havi részletekben. Köteles­
ségük : az iskolaszék által kijelölt osztályokban és a 
gazdasági ismétlő iskolában tanítani. Csak okleveles 
terlitanitok pályázhatnak. Kellően felszerelt kérvények 
május ho 23-ig bezárólag ft. Mokossay Mátyás 
kerületi esperes úrhoz Szabadkára (szentrókusi plébánia) 
nyújtandók be.

Hajútok, 1901. május bó 3.
3—1 R. kath. iskolaszék.

580. szám. kig. 1901.

Eladó
1 drb 3 éves és 5 drb 2 éves tény. 
igazolványnyal bíró fehér, 
fajú lenyész bika — továbbá ltd 
3 eves és 20 drb 2 eves feher, 
magyar fajú üsző az urad. mtezo- 
ségnél Rasztináü, posta Gakova, 
Bács-Borogh megye. 3—1

845. szám. 
kig. 1901.

Kupuszina község elöljárósága részétől közhitré 
tétetik, hogy a községi vadászati jog 1901. eviaagUH*us 
hó 8 tói 1907. évi augusztus bo 7 ig terjedő 6 (hat) 
évre 1901 évi junius hó 2-ik napjan délután 
2 órakor Kupuszina községháza tanácstermében meg 
tartandó nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe tog
a<ia,UAz árverési feltételelek a községjegyzői irodában 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kupuszinán, 1901. évi április hó 29-én.
Török Endre, Szikom Ágoston,

jegyző. 3—2 biró.

2342. szám. 
kig. 1901.

pályázati hirdetmény.
A b.-kulai járásba kebelezett Kis-Kér községében 

lemondás folytán megürült és évi 600 koronával java­
dalmazott irnoki állásra ezennel pályázatot nyitok.

F'elbivom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, bogy szabályszerűen felszerelt folyamodvá 
nyaikat hozzám folyó évi junius hó 1-ig nyújtsák 
be, anuál is iukabb, mert a később érkezőket nem fogom 
figyelembe venni.

B.-Kula, 1901. április bó 23-án.
Főszolgabíró ur hiv. táv.:

IkXegrlb-i^ó-

A 1898 XXIII. t. c. alapján alakult Országos 
Kövnonti Hitelszövetkezet kötelékébe tartozó „Zombori 
. "f hifp] és Árucsarnok szövetkezet mint az orsz. K n„n Bi.ela«t,etkeze, tagja“ 1901. május hó 
16-an délelőtt 10 órakor a felső kereskedelmi
iskola helyiségében

Xl-ik évi rendes közgyűléséi
tartja, melyre a tagok az alapszabályok 40-ik §-a értel­
mében meghivatnak.

Napirend:
1 A mult évi űzleteredményről szóló jelentések

tárgyalása. zárgzámadá8ok megvizsgálása és a felment-

vény megadása.
3. A mérleg megállapitasa.
4 A tiszta jövedelemről való rendelkezés. 
h. Az igazgatóság 4 tagjának és a bíráló-bizottság 

13 tagjának megválasztása.
6. A felügyelő-bizottság 3 tagjának megválasztása.
7. A Zombor szab. kir. város által adományozott 

telken építendő házra vonatkozó igazgatósági előter­
jesztés.

8. Netáni indítványok.
Az 1900. év december 31-én a tagok száma 239, 

üzletrésze 352 volt.
A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg 

a szövetkezet helyiségében kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető.

Kelt Zombor, 1901. ápril 30.
Az igazgatóság.

3—3
Koller,

szolgabiró.

2263. szám. 
kig. 1901.

Apatiu községben üresedésben lévő évi 900 korona 
fizetéssel egybekötött iruok-végrekajtói állásra ezennel 
pályázatot nyitok.

Felhívom ez állást elnyerni óhajtókat, hogy sza­
bályszerűen okmányok ez iránti kérvényükét hozzám 
május hó 14-ig bezárólag nyújtsák be.

Apatin, 1901. május 1 én.
Főszolgabíró helyett:
ZbT emeth,

szolgabiró.

2302. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
A Mohol községben lemondás folytán megürült 

községi állatorvosi állásra ezennel pályázatot hirdetek.
Ezen állás évi javadalmazása 1000 korona fizetés, 

60 korona utiátaláuy és az egyezségiig megállapítandó 
gyógykezelési dijak.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy kellőleg fel­
szerelt kérvényüket hozzám folyó évi junius hó 
25-ik napjáig beadják, mert a felszereletleuül, vagy 
később érkezetteket figyelembe venni nem fogom.

Zeután, 1901. évi április hó 27-én.

2—2
Dr. Mikosevics Kanut,

főszolgabiró.

758. sz. kig. 1901.

Hirdetmény.

O-Palánka község elöljárósága részéről ezennel 
közhírré tetetik, hogy O Falán ka község területén a 
vadászati jog ü evre a legtöbbet Ígérőnek haszonbérbe 
fog adatni.

Az árverés 1901 évi május hó 22-én d. e. 
9 órakor fog a községháznál megtartatni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a 
jegyzői irodában megtekinthetők.

O-Palaukau, 1901. évi április hó 22-én.

Veprovác község elöljárósága ezennel közhírré 
teszi, hogy a nagyméltóságu m. kir. kereskedelmi mi­
niszter urnák 1901. évi április hó 5-én 21669/VIII. 1901. 
szám alatt kelt engedélye alapján a községben pénteki 
napon tartatni szokott hetivásárokra folyó hó 10-töl 
kezdve vészmentes helyről szabályszerű marhalevéllel 
ellátott mindennemű állatok felbajtbatók.

Helypénz nem fizetendő.
Veprovácon, 1901. évi május hó 4 én.

Faller Alajos s. k.,
közs. jegyző.

Pollich Jakab s. t
közs. biró.

zombori m. Isir. pénzű.g-^-ig-azg-a.tósáug'tól.

3—3 Elüljáróság.

VARGAY FERENC
ZOMBORI ÜGYVÉD

irodáját f. évi május hó 1-én a vár- 
ínegyeház-téren újonnan épült Odry 
lános-iéle házba tette át. 2-2

48033. sz.
I. 1901.

Árlejtési hirdetmény.
A helybeli kincstári ügyészi épület a nm

m. kir. pénzügyminisztérium f. évi április bó 24 éu kelt 
20103. sz. rendeletével 1257 kor. 12 fill, költség 
erejé'g engedélyezvén: e munkálatnak vállalatba adása 
céljából folyo évi május hó 22-én délelőtti 
10 órára versenytárgyalás hirdettetik.

Felhivatnak vállalkozni szándékozók, hogy 1 ko­
rona bélyeggel ellátott Írásbeli zárt ajánlataikat, melyek­
ben az, hogy az építést az illető vállalkozó hány szá 
zalék leengedéssel hajlandó elvállalni és bogy a vállalati 
altalános és részletes feltételeknek mint általa ismertek 
nek magát aláveti — határozottan kiteendő : folyó hó 
22-én d. e 9 óráig 126 korona készpénz 
óvadék, illetve bánatpénz beszolgáltatása 
mellett, alulirt kir. pénzügy igazgatóságnál (I. emelet 
I. ügyosztály) nyújtsák be.

Elkésve érkezett, vagy utóajánlatok figyelembe 
vétetni nem fognak.

A munkálatnak 8 bét alatt elkészíttetni s mérnöki 
felülvizsgálatra bocsáttatni kell.

Az általános és részletes építési feltételek a terv 
rajzzal együtt a pénzügy igazgatósági irodavezető hiva 
talos helyiségében megtekinthetők.

Zombor, 1901. évi május bó 4-én.
Temovszky,

2—1 p. ti. igazgató h.
Zember. Bitterauum Nánder éa fia könyv- ú kónyamdijábóL

448. szám.
kig. 1901.

pályázati hirdetmény.
Gajdobra községben lemondás folytán üresedésbe 

jött három gyalogreudőri állásra ezennel pályázat nyittatik.
Ezen állások mindegyike 504 korona fizetéssel 

sapcsolatos.
Pályázni óhajtók kérvényeiket alólirott elöljáróság 

loz folyó évi május hó 15-ig benyújthatják. 
Gajdobrán, 1901. évi május hó 1-én.

Tilliuger József,Fischer Nándor,
jegyző. biró.

Hirdetmény.
Szegbegy község elöljárósága részéről közhírré 

tétetik, hogy a községi vadászati jog 1901. évi augusz­
tus hó 1 tői egész 1907. évi augusztus hó 1-ig terjedő 
6 (hat) évre folyó évi május hó 27-én délután 
2 órakor Szegbegy községháza tanácstermébeu meg­
tartandó nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe log 
adatni.

A határ három részre felosztva, minden rész külön 
fog érverés alá bocsájtatni.

Az árverési feltételek a község jegyzői irodában 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Szegbegyen, 1901. évi május hó 4-éu.
Weiurich Dáuiel, Schneider Péter,

jegyző. 2—1 biró.

423 szám.
tkvi 1901.

árverési hirdetmény.
A hódsághi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, íiogy az első magyar általános 
biztosító társaság végrehajtató és Érti és Schwerer eég 
csatlakozó végrehojtatónak Valent Pál (nős Fábri Ka­
rolinával) lalityi lakos végrehajtást szenvedő elleni 732 
kor. és 457 kor. 25 till, tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék (_a 
hódsághi kir. járásbíróság) területén lévő, Lality köz­
ségben fekvő, a lalityi 111. sz. tkvi betétben A. I. 
1 — 2 és A II. 1—2. sorsz. alatt foglalt Valent Pál 
(nős Fábri Karolinával) nevén álló 182 és 183. hr. sz. 
kert és 107 ö. i sz. ház és udvarra 87 koronában: 
továbbá a 174. és 175/2. hr. 108. ö. i. sz. ház, udvar 
és kertre az árverést 1231 koronában ezennel megál­
lapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fenuebb 
megjelölt ingatlanok az 1901. évi május hó 31-ik nap- 
ján délután 2 órakor Lality községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fognak

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 8 kor. 70 fii., illetve 123 kor. 10 
fillért készpénzben, vagy az 1881. LX. t. e. 42-ik §-ábau 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t. 
e. 170. tj-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszoigáltatni.

Kelt Hódsághou, 1901. évi február hó 26-án.

A iióásághi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

XXIV.
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a csak imái r| 
nelini társul.t| 
kevesen tuduj 
mint bajai ti 
gészet egyik 
Az ötvenes éj 
tudományos 1 
boldogult s ni 
évi értesitóioJ 
pókban látta kJ

A történi 
volt az első 
buvárlatára ii| 
a ki e téréi 
körök méltán) 
foglalatosságai 
ért el a vas kJ 
Európaszertí 
tásával, egyréi 
zetes emlékek] 
de az egész 
nyújtott, de n] 
mok átbuvár ;t| 
menyek nagt 
giánknak, mii| 
fejlődéséhez.

Czirfusz 
hoz, közel fe.c| 
ban a régészt 
volt egyszer ni 
arról, mikép e| 
az Erdy által 
tumulusokkal 
lévén, csakis ti 
e vidék égész| 
kő- vagy éreti

A M

Régi porc 
történetnek az 
parti városban

Virányi Fér 
szeretet és jóságJ 
nyok vegyesen, 
tiszteltek. Volt hl


